



省人大常委会领导 到泉州漳州调研

本报讯 (记者 洪丽燕) 9日至11日,省人大常委会党组书记、副主任周联清带队先后到泉州、漳州市开展工作调研,并走访联系代表。

调研组深入南安市石井镇、水头镇,晋江市梅岭街道,云霄县下河乡、和平乡、陈岱镇,漳浦县湖西畲族乡等地,了解区域协调发展和城乡融合发展、民生实事项目人大票决工作等情况,并走访联系部分全国人大代表、省人大代表。

周联清指出,要深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,把人大制度优势更好转化为治理效能,为中国特色社会主义实践提供坚实法治保障。要在推动区域协调发展和城乡融合发展中发挥人大作用,围绕贯彻落实习近平总书记“作出示范”重要要求,深入实施区域协调发展战略、新型城镇化战略、乡村振兴战略,认真开展调查研究,汇集基层和群众智慧,适时作出加快推动区域协调发展和城乡融合发展的决定,以全省人民的共同意志,推动增进民生福祉、促进共同富裕。要积极稳妥推进民生实事项目人大票决工作,落实省委指导意见要求,坚持党委领导,加强与政府及有关部门的协同,推动进一步办好重大民生实事,解决好群众身边关键小事,提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。要充分发挥代表作用,学习好宣传好贯彻好新修订的代表法,支持和保障代表依法履职、发挥作用,在法治轨道上推动代表工作高质量发展。人大代表要学深悟透习近平总书记关于代表工作的新理念、新论断、新要求,进一步强化政治意识,坚持依法履职,密切同群众的联系,稳中求进推动人大工作高质量发展。

在南安调研期间,泉州市人大常委会党组书记、主任徐华,南安市领导张桂森、黄景阳、苏毅伟陪同调研。

南安市领导带队赴霞美调研

本报讯 (记者 陈江涛) 11日下午,南安市市长王连赞带队赴霞美镇调研专精特新企业生产经营、外贸出口等情况。

调研组一行先后走访调研研德机械、因泰电池、铭源通电子、恒泰晟智能科技等企业,深入企业生产车间、产品展厅,详细了解企业生产经营、技术创新、外贸市场拓展等情况,认真听取企业意见建议,协调解决企业发展过程中遇到的困难和问题。

王连赞强调,面对当下的国际贸易形势新变化,企业要坚定发展信心,稳步发展,聚焦优势领域,加大研发投入和技术创新,不断提升产品核心竞争力;要勇于开拓市场,积极推动品牌出海、技术出海、管理出海,优化调整出口结构,增强企业国际市场竞争力。属地乡镇和有关职能部门要主动靠前服务,精准对接需求,提供政策支持和资源保障,助力企业应对挑战、把握机遇,实现高质量发展。

市领导易辉泉、黄身桂陪同调研。

南安市人大常委会党组 召开理论学习中心组学习(扩大)会议

本报讯 (记者 洪丽燕) 11日,南安市人大常委会党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开。市人大常委会领导黄景阳、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇、林灵敏参加会议。

会议传达学习深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关文件精神。

当天,市人大常委会党组成员、副主任傅漳龙、林灵敏分别围绕未来产业发展、绿色能源产业发展等主题作交流发言。

南安小将世青赛摘铜

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 曲冰) 12日在无锡举行的2025年世界青少年击剑锦标赛中,南安小将陈江河携队友为中国队夺得青年组男子花剑团体铜牌。

比赛中,陈江河与郭一凡、刘子豪、吕惟乔组成的中国队一路闯关,但在半决赛中以41:45落败。铜牌争夺战中,中国队作风顽强,每人都有出色发挥,最终以45:43击败法国队获铜牌。

据悉,本次比赛将持续至15日,共吸引来自101个国家和地区的1400余名选手参与18个小项的角逐。

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶
奔跑在浩荡的春风里

武荣大地春潮涌 解放思想天地宽 ——市委理论学习中心组学习(扩大)会议侧记

■本报记者 陈亮亮 陈江涛

思想破冰,引领行动突围。

3月18日,南安印发《南安市“奋勇争先、再上台阶”思想解放八条措施》,一场思想解放的春风在南安刮起。

借着这场春风,南安创新党委(党组)理论学习中心组学习形式,在10日晚召开了别开生面的市委理论学习中心组学习(扩大)会议,领导干部转换身份,化身主讲人分享学习心得、化身学生学习先进经验,在分享点评中交流思想、碰撞观点,以解放思想推动全市奋勇争先、再上台阶。

他山之石,可以攻玉

“勇当促进共同富裕主力军,在中式现代化建设中奋勇争先!”去年党代会上,南安的决心掷地有声。

“他山之石,可以攻玉”。3月15日至23日,南安市委组织部、市委党校组织53名乡镇(街道)党委(党工委)书

记、市直有关单位、国有集团公司主要领导,奔赴浙皖两地循迹溯源,开启问道之行,向两地先进与创新对标看齐,为南安打造共同富裕县域、实现“五大共富场景”找寻“金钥匙”。

10场专题讲座、7次现场教学,填满了9天的行程。

——聚焦产业共富场景。杭州图灵小镇构建的“热带雨林”式产业集群,展现了数字经济产业的蓬勃发展态势与强大集聚效应;合肥中关村协同创新智汇园印证了“集群化布局、数字化赋能”的产业共富逻辑。

——聚焦城乡共富场景。梅林村盘活存量空间建设邻里中心、布局数字乡村公共服务、引入新业态重塑产业格局,成为“城乡共富”的生动样本;良渚文化村“三生融合”的社区运营模式,杭州城乡风貌“城景共生、产村融合”的共富单元,展现了城乡要素双向流动的可能性。

——聚焦改革共富场景。浙江“亩均论英雄”改革以资源要素市场化配置提升全要素生产率,合肥“免申即享”

“全程代办”等营商环境创新举措激发市场主体活力。

——聚焦文化共富场景。良渚博物院与良渚文化村的政企联合开发模式,为“文化共富”提供了破题思路。理论课中“文旅融合促进乡村共同富裕”的论述,生动诠释了文化也是带动就业、提升县域辨识度的“硬支撑”。

——聚焦党建共富场景。杭州市钱塘区义隆社区的“隆·心”党建联盟,将新就业群体纳入基层治理,通过盘活闲置资源增强社区“造血功能”;潮都未来社区创新“党建引领、七式治理”模式,展现了“党建强则治理强,治理强则共富强”的逻辑。

揣着问题去,带着答案回,浙皖之行收获满满。

头脑风暴,思维进阶

采他山之石归来,共琢己身之玉,无疑是此番学习的题中之义。

4月10日晚,南安市政府会议中心会议室内灯火通明,一场头脑风暴

在此展开——南安举行市委理论学习中心组学习(扩大)会议,南安市委书记张桂森、市长王连赞带领四套班子领导、各乡镇(街道、雪峰开发区)党政主要领导、市直有关单位主要负责同志围坐一堂,深化拓展南安市党政领导干部共同富裕县域专题培训班的学习成果。

现场,学员代表们想得最多、谈得最多的,主要围绕着“新”“好”“闯”三个字。

谈及关于未来产业的思考,南安市人大常委会副主任傅漳龙围绕“未来已来”“未来之危”系统分析了未来产业的现状与发展,并结合南安实际提出“拥抱未来”的建议——聚焦国家先导性、基础性、战略性未来产业布局,立足南安产业基础、资源禀赋等优势,因地制宜发展新质生产力,加快形成“3+8+6+N”(“3”即一区双廊,“8”是八个重点发展方向,“6”是六大专项行动,“N”是N个可开拓领域)发展新格局,打造未来产业县域示范基地。

(下转3版)

解放思想找准路径 一体推进兴业强村富民 南安举行第一季度乡村振兴比拼晾晒活动

本报讯 (记者 陈亮亮) 11日,南安开展2025年第一季度乡村振兴比拼晾晒活动。张桂森、黄景阳、庄国阳、傅文星、林添盛等市四套班子领导参加相关活动。

当天,与会人员实地观摩英都镇大新村人居环境提升及千亩良田项目、溪美街道莲塘乡村振兴示范区(潮创田园)建设运营一体化项目、柳城街道高标准农田改造提升与主粮现代化农事运营示范项目等。随后召开工作推进会,官桥、康美、向阳依次作交流发言。

市委书记张桂森指出,实施乡村振兴战略,是以习近平同志为核心的党中央

央着眼党和国家事业全局作出的重大决策,是新时代做好“三农”工作的总抓手。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,以持续深化拓展“三争”行动为引领,以争创国家乡村振兴示范县为目标,深入实施和美丽乡村创建“三年行动”,一体推进兴业、强村、富民“三篇文章”。

张桂森强调,必须把思想解放作为推进全村全面振兴的一把“金钥匙”,善于抢抓政策机遇,读懂用好地、林、粮、技等方面文件政策,将政策红利转化为发展的实际成效;善于挖掘自身优势,全面摸清区域内资源、资产、资本,形成一本账、建立项目库,滚动策划生成项

目;善于嫁接优质资源,主动对接高等院校、科研平台、专家队伍、行业龙头等资源,鼓励引导国有企业参与,积极嫁接政策资金、对接项目合作,撬动乡村发展。必须以科学精准的发展路径、实施节奏、节点呈现来推进乡村全面振兴,要清晰认知自己所处发展阶段,坚持量体裁衣、跳起摸高,清楚定位、精细规划,确保每季度、每年度都有好的呈现;因地制宜找准选准打法,立足实际,分类施策,探索在比较优势、提质增效、三产协同、连片开发上做文章;优化完善科学评价体系激发争优争先争效,强化比拼晾晒、典型引领,健全科学、合理、管用的考评机制,激发乡村发展活力。

会议以视频形式召开,各乡镇(街道、雪峰开发区)设立分会场。

泉州(南安)高端装备智造园建设迎来新进展 5条园区道路完成验收

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 王一丹 施晓彤 文/图) 昨日,记者从南安市园区开发建设集团了解到,泉州(南安)高端装备智造园基础设施及标准厂房建设取得新进展。该项目涉及的5条园区道路已完成竣工验收,全长2105.8米。

走进园区,双向四车道的道路宽阔平整,水泥路面坚实干净,路面的标志标线清晰笔直,两侧整齐排布着路灯,新栽树木以支架固定,枝叶虽尚稚嫩,却已为园区增添一抹生机。

南安市园区开发建设集团工作人员介绍,高端装备智造园区基础设施及配套建设涉及5条道路,连接着园区内部及对外主要通道,道路的建设将为园区的开发建设及设备的引进提供重要的基础。

“园区采取边建设边招商边入驻,已建成的厂房已全部入驻投产。”泉州(南安)高端装备智造园招商负责人介绍,起步区产业用地257亩,已经建成16幢13.7万平方米的厂房,已引进22家企业入驻并投产。



行走在园区宽敞的道路上,道路两侧的现代化标准厂房鳞次栉比,已投产的企业车间里,自动化生产线高速运转,工人们熟练地调试设备、检测零部件,一件件高端装备的核心部件在流水线上有序成型,运输车辆频繁进出。

另一侧,新入驻的企业正紧锣密鼓地筹备投产。在园区G020地块,记

持续深化拓展“三争”行动 奋力实现开门红

者看到,两栋新厂房已经完成建设,两栋厂房占地面积超1.6万平方米,内部挑高10多米,让厂房显得开阔而大气,不仅为大型设备安装、重型机械运作及吊装作业提供了充裕空间,提升生产灵活性与高效性,更在视觉上营造出纵深感。在G020地块附近,另外的4栋标准厂房也在抓紧施工中,厂房已经颇具雏形。

据悉,至2024年年底,该园区已完成固定资产总投资14亿元,22家入园投产企业实现产值6亿元,税收2800万元,入园企业增加更新设备约1000万元。

今年,该园区将完成约4万平方米的标准厂房建设,预计10月底前全部投产;新增用地约100亩,计划建设厂房5万平方米,正加快各项审批手续办理,预计上半年可着手场地挖掘平整,下半年陆续开工建设,2026年上半年全部建成交付使用。